
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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Font monospazio


	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Focus Sanità Liguria
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Quorum Srl
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Gruppo Consiliare Partito Democratico Articolo Uno Regione Liguria
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Gruppo Consiliare Partito Democratico Articolo Uno Regione Liguria
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: 9-11 gennaio 2023
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 03/03/2023
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Popolazione maggiorenne residente in Liguria
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Liguria
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Errore campionario: +/- 3,4% con intervallo di confidenza del 95%.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Metodo campionario: CATI (Computer Aided Telephone Interview) CAMI (Computer Aided Mobile Interview) CAWI (Computer Aided Web Interview).
	9 TEMI/FENOMENI: Salute
	Elenco dei Comuni: Genova
La Spezia
Savona
Sanremo
Imperia
Rapallo
Chiavari
Ventimiglia
Albenga
Sarzana
Sestri Levante
Taggia
Varazze
Cairo Montenotte
Lavagna
Finale Ligure
Arenzano
Loano
Alassio
Bordighera
Albisola Superiore
Arcola
Recco
Lerici
Santa Margherita Ligure
Cogoleto
Pietra Ligure
Santo Stefano di Magra
Luni
Castelnuovo Magra
Vado Ligure
Serra Riccò
Bolano
Andora
Vezzano Ligure
Quiliano
Campomorone
Vallecrosia
Casarza Ligure
Follo
Diano Marina
Sant'Olcese
Ceriale
Busalla
Cogorno
Carcare
Albissola Marina
Levanto
Camogli
Camporosso
Celle Ligure
Borghetto Santo Spirito

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Popolazione maggiorenne residente in Liguria, indagato per quote di genere, età, titolo di studio e provincia di residenza.
	Sostituzioni: 45
	% Sostituzioni: 0.79
	Totale: 804
	% Totale: 14.07
	Testo integrale: Pensi a tutte le volte in cui ha avuto bisogno di una prestazione medica di qualunque tipo. Generalmente, lei definirebbe i tempi d’attesa per ottenerla…

 Liguria Imperia Savona Genova La Spezia
Molto rapidi 1,7% 23,3% 16,6% 21,7% 13,6%
Rapidi 18,4%    
Lenti 39,9% 71,1% 77,9% 74,6% 77,2%
Molto lenti 35,2%    
Non so 4,8% 5,6% 5,5% 3,7% 9,2%


Normalmente quanto le è facile ottenere una visita specialistica col servizio sanitario pubblico in tempi che lei ritiene ragionevoli?

 Liguria Imperia Savona Genova La Spezia
Molto facile 1,5% 19,6% 18,9% 23,9% 17,4%
Facile 20,3%    
Difficile 46,5% 73,3% 76,5% 68,9% 75,1%
Molto difficile 25,0%    
Non so 6,7% 8,1% 4,6% 7,2% 7,5%


E quando le è capitato, se le è mai capitato, di trovare liste d’attesa che considerava troppo lunghe, cosa ha fatto?

 Totale Occupati Pensionati Disoccupati/
Altri inattivi
Sono ricorso a una struttura privata 57,4% 61,0% 57,4% 50,9%
Ho preso comunque il posto in lista d’attesa 23,2% 22,0% 22,7% 26,1%
Ho rinunciato a prenotare la visita o l’esame 5,0% 4,6% 3,9% 7,2%
Altro 1,7% 1,0% 1,8% 2,9%
Non mi è mai capitato 11,9% 10,4% 14,0% 12,5%
Non so 0,8% 1,0% 0,2% 0,4%


E quando le è capitato, se le è mai capitato, di trovare liste d’attesa che considerava troppo lunghe, cosa ha fatto?

 La Spezia Genova Savona Imperia Liguria
Sono ricorso a una struttura privata 60,9% 57,4% 52,5% 61,0% 57,4%
Ho preso comunque il posto in lista d’attesa 21,7% 24,2% 28,1% 13,1% 23,2%
Ho rinunciato a prenotare la visita o l’esame 4,0% 4,9% 4,3% 8,1% 5,0%
Altro 0,7% 0,8% 5,7% 1,6% 1,7%
Non mi è mai capitato 12,7% 11,8% 8,9% 16,3% 11,9%
Non so - 1,0% 0,6% - 0,8%



Lei nell’ultimo anno si è trovato a dover prenotare col servizio sanitario pubblico degli esami o delle visite mediche che avevano delle liste d’attesa superiori ai 6 mesi?

 Liguria Imperia Savona Genova La Spezia
Sì 32,6% 43,9% 39,9% 27,9% 34,5%
No 65,4% 55,0% 58,5% 69,9% 63,2%
Non so 2,0% 1,1% 1,6% 2,2% 2,3%


Le è mai capitato che i primi esami o prestazioni sanitarie disponibili fossero in sedi lontane dal suo luogo di residenza?

No, le sedi sono sempre ragionevolmente vicine al mio luogo di residenza 49,5%
Sì, ma erano comunque all’interno della mia ASL di residenza 24,6%
Sì, ed erano al di fuori della mia ASL di residenza 23,6%
Non so 2,3%


E in quei casi, cosa ha fatto? [Domanda posta solo a coloro per cui le prestazioni erano lontane dal luogo di residenza]

Ho preso comunque il primo posto d’attesa disponibile, anche se lontano da dove vivo 40,5%
Sono ricorso a una struttura privata 30,5%
Ho scelto l’esame più vicino geograficamente, anche se disponibile in una data più lontana 20,6%
Ho rinunciato a prenotare la visita o l’esame 7,4%
Altro 0,1%
Non so 0,9%


In base alla sua esperienza, quanto questi servizi si sono dimostrati adeguati alle sue esigenze per la prenotazione di esami e prestazioni?

 Adeguato Inadeguato Mai utilizzato/Non sa
Medico di base 74,3% 17,5% 8,2%
Farmacia territoriale 78,5% 10,3% 11,2%
CUP 63,1% 21,3% 15,6%
Piattaforma online “Prenoto salute” 36,5% 15,0% 48,5%


In base alla sua esperienza, quanto questi servizi si sono dimostrati adeguati alle sue esigenze per la prenotazione di esami e prestazioni? [Solo tra chi si esprime]

 Adeguato Inadeguato
Medico di base 80,9% 19,1%
Farmacia territoriale 88,4% 11,6%
CUP 74,8% 25,2%
Piattaforma online “Prenoto salute” 70,9% 29,1%
In base alla sua esperienza, quanto questi servizi si sono dimostrati adeguati alle sue esigenze per la prenotazione di esami e prestazioni? [Medico di base]

 Adeguato Inadeguato Mai utilizzato/Non sa
Liguria 74,3% 17,5% 8,2%
Imperia 70,6% 16,4% 13,0%
Savona 74,5% 14,2% 11,3%
Genova 74,6% 19,2% 6,2%
La Spezia 75,6% 15,1% 9,3%


In base alla sua esperienza, quanto questi servizi si sono dimostrati adeguati alle sue esigenze per la prenotazione di esami e prestazioni? [Farmacia territoriale]

 Adeguato Inadeguato Mai utilizzato/Non sa
Liguria 78,5% 10,3% 11,2%
Imperia 80,4% 6,1% 13,5%
Savona 72,8% 7,7% 19,5%
Genova 79,9% 11,5% 8,6%
La Spezia 77,9% 12,4% 9,7%


In base alla sua esperienza, quanto questi servizi si sono dimostrati adeguati alle sue esigenze per la prenotazione di esami e prestazioni? [CUP]

 Adeguato Inadeguato Mai utilizzato/Non sa
Liguria 63,1% 21,3% 15,6%
Imperia 54,5% 22,9% 22,5%
Savona 67,1% 17,2% 15,7%
Genova 64,7% 22,2% 13,1%
La Spezia 58,1% 20,4% 21,5%


In base alla sua esperienza, quanto questi servizi si sono dimostrati adeguati alle sue esigenze per la prenotazione di esami e prestazioni? [La piattaforma online “Prenoto Salute”]

 Adeguato Inadeguato Mai utilizzato/Non sa
Liguria 36,5% 15,0% 48,5%
Imperia 47,2% 12,0% 40,8%
Savona 38,0% 8,5% 53,6%
Genova 33,9% 18,2% 47,9%
La Spezia 37,1% 11,4% 51,4%








Nel complesso, quanto ha speso nel 2022 per esami e prestazioni mediche di qualunque tipo?

 Totale Occupati Pensionati Disoccupati/
Altri inattivi
Meno di 100 euro 18,2% 19,7% 15,5% 18,5%
Tra i 100 e i 300 euro 25,9% 25,3% 21,7% 31,6%
Tra i 300 e i 500 euro 17,3% 19,3% 18,2% 12,5%
Tra i 500 e i 1.000 euro 11,5% 13,5% 8,0% 11,8%
Più di 1.000 euro 9,9% 9,3% 14,4% 6,1%
Non sa / Non risponde 17,2% 12,9% 22,2% 19,5%


Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti?

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Medici di base 57,4% 21,1% 17,2% 4,3%
Pediatri 22,6% 18,1% 9,9% 49,4%
Guardia medica 31,5% 22,5% 17,8% 28,2%
Assistenza domiciliare agli anziani 22,9% 19,3% 21,3% 36,5%
Pronto soccorso 26,9% 23,6% 32,9% 16,6%
Punti nascita 17,3% 18,4% 13,8% 50,5%
Consultori 19,8% 20,2% 15,4% 44,6%


Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti? [Solo chi si esprime)

 Adeguato Sufficiente Insufficiente
Medici di base 60,0% 22,0% 18,0%
Pediatri 44,7% 35,8% 19,6%
Guardia medica 43,9% 31,3% 24,8%
Assistenza domiciliare agli anziani 36,1% 30,4% 33,5%
Pronto soccorso 32,3% 28,3% 39,4%
Punti nascita 34,9% 37,2% 27,9%
Consultori 35,7% 36,5% 27,8%







Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti? [Per condizione lavorativa: Occupati]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Medici di base 56,7% 20,5% 19,8% 3,0%
Pediatri 28,5% 18,4% 9,0% 44,1%
Guardia medica 31,3% 23,9% 19,7% 25,1%
Assistenza domiciliare agli anziani 22,6% 19,7% 23,3% 34,4%
Pronto soccorso 26,5% 21,8% 36,3% 15,3%
Punti nascita 18,9% 21,1% 15,3% 44,8%
Consultori 21,9% 20,5% 16,4% 41,3%


Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti? [Per condizione lavorativa: Pensionati]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Medici di base 62,7% 17,3% 13,9% 6,1%
Pediatri 16,6% 16,2% 6,9% 60,3%
Guardia medica 32,1% 18,3% 17,0% 32,6%
Assistenza domiciliare agli anziani 25,6% 21,3% 18,1% 35,1%
Pronto soccorso 32,4% 24,2% 28,2% 15,2%
Punti nascita 18,4% 15,3% 9,0% 57,3%
Consultori 17,0% 18,2% 10,8% 54,1%


Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti? [Per condizione lavorativa: Altro]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Medici di base 53,0% 26,3% 16,1% 4,6%
Pediatri 18,3% 19,7% 14,8% 47,2%
Guardia medica 31,0% 24,6% 15,2% 29,2%
Assistenza domiciliare agli anziani 20,6% 16,5% 21,1% 41,7%
Pronto soccorso 21,7% 26,4% 31,8% 20,2%
Punti nascita 13,3% 16,7% 16,1% 53,9%
Consultori 18,9% 21,8% 18,8% 40,5%



Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti? [Medici di base]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 57,4% 21,1% 17,2% 4,3%
Imperia 51,6% 22,4% 19,7% 6,3%
Savona 58,8% 23,9% 14,8% 2,5%
Genova 57,7% 20,5% 17,7% 4,1%
La Spezia 59,3% 19,3% 15,6% 5,8%

Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti? [Pediatri]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 22,6% 18,1% 9,9% 49,4%
Imperia 23,6% 18,6% 8,6% 49,2%
Savona 19,9% 14,4% 9,3% 56,3%
Genova 24,1% 18,7% 10,9% 46,3%
La Spezia 17,7% 20,3% 7,1% 54,9%

Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti? [Guardia Medica]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 31,5% 22,5% 17,8% 28,2%
Imperia 33,7% 26,2% 16,3% 23,8%
Savona 29,5% 18,1% 15,7% 36,8%
Genova 30,3% 23,3% 18,6% 27,8%
La Spezia 37,7% 21,6% 18,5% 22,3%

Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti? [Assistenza domiciliare agli anziani]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 22,9% 19,3% 21,3% 36,5%
Imperia 22,4% 20,6% 23,1% 33,9%
Savona 24,8% 10,0% 24,0% 41,2%
Genova 21,9% 22,5% 20,5% 35,1%
La Spezia 26,2% 15,3% 19,5% 39,0%


Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti? [Pronto soccorso]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 26,9% 23,6% 32,9% 16,6%
Imperia 23,5% 23,8% 36,5% 16,2%
Savona 23,8% 22,3% 32,9% 21,0%
Genova 27,9% 24,6% 32,6% 14,9%
La Spezia 29,7% 20,3% 31,2% 18,8%

Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti? [Punti nascita]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 17,3% 18,4% 13,8% 50,5%
Imperia 15,2% 19,8% 13,5% 51,5%
Savona 16,0% 12,9% 22,4% 48,8%
Genova 18,2% 20,5% 11,9% 49,3%
La Spezia 16,5% 14,1% 10,9% 58,4%

Passiamo ora a parlare della sua esperienza con i servizi di medicina ed assistenza sanitaria sul territorio. La invito a riflettere per un momento sulla situazione dei servizi sanitari all’interno del territorio in cui vive. Ora le elencherò una serie di servizi di natura sanitaria e sociosanitaria. Per ciascuno di essi mi può dire se la loro presenza sul territorio e le loro attività sono secondo lei adeguate o insufficienti? [Consultori]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 19,8% 20,2% 15,4% 44,6%
Imperia 26,0% 20,3% 13,8% 39,9%
Savona 17,6% 19,0% 15,7% 47,7%
Genova 20,6% 21,0% 15,8% 42,6%
La Spezia 12,4% 17,9% 14,7% 55,1%

E pensando in particolare ai servizi di medicina di base, secondo lei quali tra i seguenti sarebbero gli strumenti adatti a migliorare la qualità dei servizi di medicina sul territorio? [Più risposte possibili]

  Prima risposta Tutte le risposte
Maggiore assistenza domiciliare 24,0% 39,2%
Facilità di accesso alle visite di controllo 23,2% 44,1%
Il raggruppamento di più ambulatori nella stessa struttura 12,3% 28,4%
L’istituzione di studi medici integrati tra specialisti di settori differenti 11,3% 27,2%
Maggiori campagne di prevenzione e screening 9,6% 23,1%
Potenziamento della telemedicina 7,8% 21,9%
Altro 1,5% 2,4%
Non so 10,3% 10,3%

E pensando in particolare ai servizi di medicina di base, secondo lei quali tra i seguenti sarebbero gli strumenti adatti a migliorare la qualità dei servizi di medicina sul territorio? [Per condizione lavorativa, prima risposta]

  Occupati Pensionati Altro
Maggiore assistenza domiciliare 21,8% 25,4% 26,6%
Facilità di accesso alle visite di controllo 23,6% 26,0% 19,3%
Il raggruppamento di più ambulatori nella stessa struttura 13,5% 14,0% 8,2%
L’istituzione di studi medici integrati tra specialisti di settori differenti 13,1% 7,6% 12,1%
Maggiori campagne di prevenzione e screening 12,2% 7,1% 7,6%
Potenziamento della telemedicina 7,6% 5,4% 10,8%
Altro 1,6% 2,1% 0,7%
Non so 6,7% 12,4% 14,7%


E pensando in particolare ai servizi di medicina di base, secondo lei quali tra i seguenti sarebbero gli strumenti adatti a migliorare la qualità dei servizi di medicina sul territorio? [Per provincia, tutte le risposte]

  Imperia Savona Genova La Spezia
Maggiore assistenza domiciliare 46,3% 41,4% 37,9% 35,8%
Facilità di accesso alle visite di controllo 43,8% 47,4% 44,2% 39,3%
Il raggruppamento di più ambulatori nella stessa struttura 31,9% 31,3% 28,5% 20,5%
L’istituzione di studi medici integrati tra specialisti di settori differenti 23,3% 25,4% 28,2% 28,2%
Maggiori campagne di prevenzione e screening 24,9% 21,1% 23,7% 21,3%
Potenziamento della telemedicina 16,8% 24,7% 22,6% 19,8%
Altro 3,4% 1,5% 2,4% 2,2%
Non so 9,3% 11,8% 10,1% 10,2%


Passiamo a parlare del sistema ospedaliero e del pronto soccorso. In particolare sul pronto soccorso, secondo lei quali iniziative si potrebbero intraprendere per migliorare il sistema?

  Prima risposta Tutte le risposte
Assunzione di maggior personale sanitario 36,1% 55,6%
Rafforzamento della rete dei medici di base 21,3% 42,5%
Ambulatori e servizi di assistenza territoriale 16,3% 33,7%
Potenziamento della telemedicina 7,7% 16,2%
L’estensione del servizio di guardia medica e del 118 7,0% 21,4%
Altro 1,7% 1,9%
Non so 9,8% 9,8%







Passiamo a parlare del sistema ospedaliero e del pronto soccorso. In particolare sul pronto soccorso, secondo lei quali iniziative si potrebbero intraprendere per migliorare il sistema? [Per provincia, tutte le risposte]

 Imperia Savona Genova La Spezia
Assunzione di maggior personale sanitario 53,4% 62,1% 54,2% 56,0%
Rafforzamento della rete dei medici di base 47,7% 40,0% 44,3% 31,4%
Ambulatori e servizi di assistenza territoriale 34,0% 33,3% 35,7% 23,6%
Potenziamento della telemedicina 14,1% 16,8% 17,9% 9,2%
L’estensione del servizio di guardia medica e del 118 22,2% 20,4% 21,8% 20,1%
Altro 1,4% 2,9% 1,4% 4,0%
Non so 14,0% 11,9% 8,5% 9,0%


Pensi all’ultima esperienza di ricovero che lei o un suo parente stretto hanno avuto in una struttura sanitaria ligure negli ultimi cinque anni. Questa struttura era pubblica, convenzionata o privata?

 Liguria Imperia Savona Genova La Spezia
Pubblica 56,3% 54,7% 48,3% 57,7% 62,4%
Convenzionata o accreditata presso il sistema sanitario 5,9% 1,4% 7,6% 6,1% 7,1%
Privata 6,6% 8,8% 6,4% 7,1% 1,8%
Non ho avuto esperienze di ricovero negli ultimi cinque anni 30,1% 34,3% 37,1% 27,7% 27,5%
Non so 1,1% 0,8% 0,6% 1,3% 1,1%


[Domanda posta solo a chi ha avuto esperienze di ricovero dirette o indirette. Sono qui esclusi anche coloro che non hanno usufruito del servizio] Può darmi un giudizio sui servizi di cui ha usufruito o ha usufruito il suo parente durante il ricovero?

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
La prestazione (operazione, ricovero) sanitaria ricevuta in generale 54,2% 26,9% 14,0% 4,9%
Comunicazione coi familiari sulle condizioni dei pazienti 49,4% 24,5% 18,7% 7,4%
Servizi di pernottamento per i familiari 27,9% 20,9% 19,2% 32,0%
Servizi di trasporto da e verso la struttura 42,9% 24,7% 14,0% 18,3%
Mensa e pasti ospedalieri 39,4% 30,3% 18,3% 12,0%
Pulizia e comfort delle strutture di ricovero 49,4% 31,8% 14,0% 4,9%
Assistenza e controllo post dimissioni 40,8% 31,3% 17,7% 10,2%







[Domanda posta solo a chi ha avuto esperienze di ricovero dirette o indirette. Sono qui esclusi anche coloro che non hanno usufruito del servizio] Può darmi un giudizio sui servizi di cui ha usufruito o ha usufruito il suo parente durante il ricovero? [Solo tra chi si esprime]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente
La prestazione (operazione, ricovero) sanitaria ricevuta in generale 57,0% 28,3% 14,7%
Comunicazione coi familiari sulle condizioni dei pazienti 53,3% 26,4% 20,2%
Servizi di pernottamento per i familiari 41,1% 30,7% 28,2%
Servizi di trasporto da e verso la struttura 52,5% 30,3% 17,2%
Mensa e pasti ospedalieri 44,8% 34,4% 20,8%
Pulizia e comfort delle strutture di ricovero 51,9% 33,4% 14,7%
Assistenza e controllo post dimissioni 45,4% 34,9% 19,7%

[Domanda posta solo a chi ha avuto esperienze di ricovero dirette o indirette. Sono qui esclusi anche coloro che non hanno usufruito del servizio] Può darmi un giudizio sui servizi di cui ha usufruito o ha usufruito il suo parente durante il ricovero? [Servizi di pernottamento tra i familiari]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 37,2% 27,9% 25,7% 9,2%
Imperia 29,9% 32,6% 21,9% 15,6%
Savona 52,4% 20,3% 23,8% 3,6%
Genova 35,1% 30,5% 26,1% 8,4%
La Spezia 36,3% 21,4% 29,2% 13,1%

[Domanda posta solo a chi ha avuto esperienze di ricovero dirette o indirette. Sono qui esclusi anche coloro che non hanno usufruito del servizio] Può darmi un giudizio sui servizi di cui ha usufruito o ha usufruito il suo parente durante il ricovero? [Comunicazione coi familiari sulle condizioni dei pazienti]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 51,9% 25,7% 19,8% 2,6%
Imperia 43,5% 31,5% 18,6% 6,4%
Savona 64,5% 22,7% 11,3% 1,4%
Genova 51,9% 24,5% 21,3% 2,4%
La Spezia 43,9% 30,6% 24,1% 1,4%

[Domanda posta solo a chi ha avuto esperienze di ricovero dirette o indirette. Sono qui esclusi anche coloro che non hanno usufruito del servizio] Può darmi un giudizio sui servizi di cui ha usufruito o ha usufruito il suo parente durante il ricovero? [La prestazione (operazione, ricovero) sanitaria ricevuta in generale]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 55,9% 27,7% 14,5% 1,9%
Imperia 50,6% 27,9% 14,7% 6,8%
Savona 68,3% 21,1% 9,7% 0,9%
Genova 55,9% 27,7% 15,0% 1,3%
La Spezia 46,0% 35,1% 17,3% 1,5%


[Domanda posta solo a chi ha avuto esperienze di ricovero dirette o indirette. Sono qui esclusi anche coloro che non hanno usufruito del servizio] Può darmi un giudizio sui servizi di cui ha usufruito o ha usufruito il suo parente durante il ricovero? [Mensa e pasti ospedalieri]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 42,9% 32,9% 19,9% 4,3%
Imperia 43,1% 33,8% 13,7% 9,5%
Savona 49,2% 35,6% 13,6% 1,6%
Genova 42,7% 31,6% 21,9% 3,8%
La Spezia 36,4% 35,4% 23,0% 5,2%


[Domanda posta solo a chi ha avuto esperienze di ricovero dirette o indirette. Sono qui esclusi anche coloro che non hanno usufruito del servizio] Può darmi un giudizio sui servizi di cui ha usufruito o ha usufruito il suo parente durante il ricovero? [Servizi di trasporto da e verso la struttura]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 50,3% 28,9% 16,5% 4,4%
Imperia 38,2% 40,8% 13,9% 7,1%
Savona 61,6% 20,9% 13,5% 4,1%
Genova 50,2% 29,1% 17,5% 3,2%
La Spezia 49,1% 26,1% 17,2% 7,6%


[Domanda posta solo a chi ha avuto esperienze di ricovero dirette o indirette] Può darmi un giudizio sui servizi di cui ha usufruito o ha usufruito il suo parente durante il ricovero? [Assistenza e controllo post dimissioni]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 44,0% 33,7% 19,1% 3,2%
Imperia 35,4% 43,7% 13,0% 8,0%
Savona 56,1% 25,7% 16,5% 1,7%
Genova 42,9% 33,9% 20,8% 2,4%
La Spezia 43,8% 32,4% 19,1% 4,6%


[Domanda posta solo a chi ha avuto esperienze di ricovero dirette o indirette. Sono qui esclusi anche coloro che non hanno usufruito del servizio] Può darmi un giudizio sui servizi di cui ha usufruito o ha usufruito il suo parente durante il ricovero? [Pulizia e comfort delle strutture di ricovero]

 Adeguato Sufficiente Insufficiente Non sa
Liguria 50,8% 32,7% 14,5% 2,1%
Imperia 51,3% 35,1% 8,1% 5,6%
Savona 59,3% 33,2% 6,7% 0,9%
Genova 49,9% 32,3% 15,6% 2,2%
La Spezia 44,8% 31,4% 23,8% -



Per concludere, lei quanto ritiene importante l’introduzione della figura di uno psicologo di base all’interno del servizio sanitario ligure?

 Totale Occupati Pensionati Disoccupati/
Altri inattivi
Molto importante 36,1% 36,3% 28,0% 40,4%
Abbastanza importante 43,4% 40,8% 52,4% 38,4%
Poco importante 9,8% 12,1% 8,9% 6,5%
Per nulla importante 4,9% 6,5% 3,6% 3,6%
Non so 5,8% 4,2% 7,1% 7,2%


In vista della prossima discussione del Piano Sociosanitario Regione Liguria, secondo lei in quale dei seguenti ambiti la Regione dovrebbe concentrare i pochi sforzi?

  Prima risposta Tutte le risposte
Durata liste d’attesa per esami, visite e interventi 18,0% 43,6%
Rafforzamento dei Pronto Soccorso e della rete dell’emergenza 13,8% 34,9%
Rafforzamento della rete dei medici di base e della medicina territoriale 12,3% 31,7%
Servizi di assistenza medica domiciliare 9,9% 27,3%
Rafforzamento della medicina per anziani 9,6% 30,2%
Servizi di sostegno alla salute mentale 5,8% 19,9%
Servizi di prenotazione esami online che consentano maggiore possibilità di scelta 5,4% 19,9%
Rafforzamento delle iniziative per i malati cronici 5,0% 19,3%
Servizi per la non autosufficienza 4,6% 15,1%
Servizi di prevenzione e screening 3,8% 18,1%
Rafforzamento della medicina pediatrica 3,2% 14,1%
Consultori 1,5% 8,2%
Altro 1,2% 1,5%
Non so 5,9% 5,9%
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